
ZÁPIS ZE SPOLEČNÉ VIKARIÁTNÍ KONFERENCE JIHOČESKÉHO A ZÁPADOČESKÉHO 
VIKARIÁTU PLZEŇSKÉ DIECÉZE CČSH V MIROVICÍCH 25. 5. 2026 

Přítomni: Bujna Lukáš, Jančová Kristýna, Filip Karel, Jirovský Ivan, Kalčík Mikuláš, Karal 
Břetislav, Karbusický Vladimír, Moc Michael, Palčovičová Lenka, Pekárik Vojtěch, Procházka 
Tomáš, Sedlecká Štěpánka, Smolová Helena, Zítová Miroslava, Zíta Lubomír 

Omluveni: Heřmanová Marie, Chytil Jiří, Kalenská Zuzana, Kováč Ludovít, Matoška Dalibor, 
Sardá Amaya, Vašin Samuel  

Host: Wagner Petr  

Bohoslužbu podle vikariátního ritu s biblickými texty na Svatodušní pondělí vedl Vladimír 
Karbusický, kázáním posloužila Štěpánka Sedlecká.  

Referátem spojeným s prezentací na téma „církev a média“ posloužil Petr Wagner, farář NO 
Čerčany a moderátor pořadu Hergot na Rádiu Wave. Přiblížil vznik a formát pořadu, výběr 
témat a hostů, snahou je informovat o náboženských fenoménech v  ČR, aktuálně 
připravuje podcast „Buchty o Bibli“, o biblických tématech pojednává jazykem 
sekularizované společnosti, práce na podcastu je pro něho dobrou přípravou pro nový 
způsob vedení biblických hodin.  

Po společném obědě přednesl Lukáš Bujna zprávy z diecéze a církve: 

Poděkování za přípravu Noci kostelů v NO po celé diecézi. 

Příprava červnové synody v  Železné Rudě, hosty budou Petr Hruška (gen. vikář) a Petra 
Koňaříková (z Pastoračního centra) z římskokatolického Biskupství plzeňského, přiblíží nám 
synodální proces v Diecézi plzeňské. Potvrzení účasti na synodě do 1. června.  

Na synodě se budeme zabývat materiály pro podzimní zasedání církevního sněmu, návrhy 
do podzimního diecézního shromáždění a diskusi o stavu diecéze.  

Ministerstvo kultury chystá novelu zákona o církvích s tímto odůvodněním: „Jedním z úkolů 
ministra kultury je připravit návrh zákona, kterým se mění zákon č. 3/2002 Sb., o svobodě 
náboženského vyznání a postavení církví a náboženských společností a o změně 
některých  zákonů (zákon o církvích a náboženských společnostech), ve znění pozdějších 
předpisů. Cílem  zákona  má být: Posílit pravomoci státu v případech, kdy by církve a 
náboženské společnosti překračovaly  zákon  nebo ohrožovaly bezpečnost. Termín 
předložení vládě: 1. čtvrtletí 2027. Předpokládaná účinnost: 1. 1. 2028.“ Proti tomuto 
záměru (za nímž lze tušit cíl zvýšit státní dohled nad církvemi) se ohradila Ekumenická rada 
církví i Ústřední rada CČSH. 

Personální záležitosti v diecézi: Kristýna Jančová uvedena mezi bohoslovce. Amaya Sardá 
ustanovena pastorační asistentkou při Jihočeském vikariátu (do služby bude uvedena 28. 
6.). Diecézní rada schválila žádost kazatelky Štěpánky Sedlecké o jáhenské svěcení (žádost 
ještě bude posuzovat Ústřední rada). Hlásí se zájemci o duchovenskou službu v Plzeňské 
diecézi. Snížení úvazku faráře Jiřího Chytila na 0.5 od 1. 7. 2026 (na základě dohody). 



Podnět pro biskupskou radu: Je nutné, aby adepti na službu v CČSH podstupovali proces 
přijímání a představování se před Ústřední radou? Nestačilo by doporučení diecézní rady? 

Narozeniny Aleny Plocarové, Lenky Palčovičové a Vojtěcha Pekárika, poděkování ses. 
farářce Lence Palčovičové u příležitosti 50. výročí jejího kněžského svěcení (při bohoslužbě 
v Mirovicích na Hod Boží svatodušní).  

Projekt Donátor: vyhodnoceno jako příliš naddimenzované na poměry v  naší diecézi 
(spojeno navíc s  náklady na provoz a mzdu administrátora), možnost zapojit se do 
platformy Darujme.cz, kde by diecéze nebo náboženské obce mohly získávat finance na 
konkrétní projekty.  

Projekt výstavby kaple v Březnici: nyní probíhá posuzování na příslušných úřadech, zda je 
vůbec výstavba možná, řešíme také otázku, jestli od projektu neustoupit z  důvodu 
nevhodnosti stavět sakrální objekt v místě, kde náboženská obec de facto neexistuje, bude 
se to řešit na synodě.  

Záměr prodeje diecézní nemovitosti v  Suchdole n. Lužnicí (výtěžek z  prodeje, stejně 
z možných budoucích prodejů dalších nemovitostí, by směřoval do investičního fondu na 
zajištění platů zaměstnanců).  

Projekt „sborová kancelář“ (online aplikace pro vedení administrativy NO), vyjádřilo se 
několik duchovních, zpětná vazba pozitivní, budeme na úřadu diecéze zvažovat 
objednávku aplikace.  

Vedení účetnictví NO: nabídka převést účetnictví pod diecézní účetní firmu, děje se tak 
v NO pod správou zmocněnce DR, další obce zatím nabídku nevyužily zejména kvůli ceně. 
Návrh, aby  vedení účetnictví pro NO bylo zdarma (tj. hrazeno diecézí) a od r. 2027 přešly 
pod diecézní účetní firmu všechny NO (z důvodu jednotnosti ve způsobu vedení 
účetnictví, vytváření archivu účetních dokladů, kontroly správnosti, zajištění včasného 
dodávání hospodářských výkazů).  

Problém nefunkčnosti DRFV (personální nouze): hospodaření NO by kontrolovala diecézní 
účetní firma v rámci vedení účetnictví NO (aby diecéze nemusela platit externího auditora, 
který by do NO jezdil na revize). Administrativní a další záležitosti by mohli kontrolovat 
vikáři a biskup při vizitacích (problémem je časová vytíženost). Nutno dále promýšlet.  

Návrh na reformu odvodů NO: ve výši 10 % z příjmů NO, fin. prostředky z odvodů by mířily 
do sociálního fondu. Status sociálního fondu je nutné aktualizovat, téma se vrátí na synodě.  

V  diskusi zazněla i kritika kvůli nedůslednosti a přílišné benevolenci při neplnění 
pracovních povinností (neodevzdávání výkazů atd.). Nutné důslednější dodržování 
povinností při správě NO. Návrh připravovat vize pro NO (jak si duchovní představují další 
rozvoj svých NO).  

Konference byla zakončena modlitbou a požehnáním br. em. biskupa M. Moce. 

zapsal: Lukáš Bujna 


